

本报讯(记者 刘俊礼)虽然近期我省天气晴好,气温继续回升,冰冻在逐渐消融。但从本周后期我省西部、南部将有雨雪天气,气温将下降。

根据最新气象资料分析,本周前期我省基本没有降水,大部分地区为晴到多云天气,白天气温回升,但早晚气温

仍然相对较低,仍须防范道路结冰等现象带来的不利影响。本周平均气温:西部山区和北部 2℃~3℃,其他地区 3℃~4℃。周内极端最低气温:西部山区和北部 -6℃~-4℃,其他地区 -4℃~-2℃。主要过程预报如下:周前、中期,全省以晴到多云天气为主,气温逐步回升。周末,

受冷空气的影响,全省多云到阴,西部、南部部分地区有雨雪天气。全省偏北风 4 级左右,气温有所下降。

我市未来几天无降水,以晴到多云天气为主。今天阴转多云,气温 -1℃~8℃;19 日晴到多云,气温 -2℃~10℃;20 日多云,气温 -1℃~10℃。



划旱船

市民免费游二七

乡风年味醉游人

本报记者 安群英 通讯员 阚安生 王天明 李炎 图



有趣的皮影戏



乡村艺术节红红火火

本报讯(记者 张立 通讯员 崔建松 文/图)舞龙、舞狮、秧歌、盘鼓……这几天,惠济区新城办事处贾河村广场上喜气洋洋,村民们笑着、跳着,用自己独有的方式庆祝他们的首届文化艺术节。

73岁的村民孟老太太一身粉红色的演出服,腰上挂着腰鼓,手里拿着鼓槌,高兴地说:“我们这支腰鼓秧歌队全都由村里的老太太组成,至今已三四年了。听说今天村里举行文化艺术节,我们就来助兴了。”

“俺村两千多口人,有四个乡村文艺队伍,能演出腰鼓、盘鼓、舞龙、舞狮、秧歌、戏曲等近10个文艺项目,其中盘鼓、舞龙近年来多次在省里市里的农民运动会和民间文艺大赛上获过奖。”村支书张文喜说,举办此次艺术节,就是为了让农村文化事业的发展紧跟新农村建设的脚步。

据了解,除了文艺表演外,文化艺术节还安排了拔河、篮球、乒乓球、扑克牌等比赛项目。



“樱桃沟变美了,跟过去大不一样了!”昨日,当数名知青在二七区旅游局导游的引导下参观樱桃沟时,忍不住发出感慨。

昨日早上8时,两辆大巴车从绿城广场出发,朝着樱桃沟村进发。由二七区旅游局和侯寨乡政府组织的百名市民免费游二七活动启动了。

“当年在樱桃沟插队的老知青请举手。”大巴车刚启动,一位市民就发出号召,立即有8位市民热烈响应。发起人王先生说,从当年插队到现在,已经38年了,真想樱桃沟。

一条平坦的公路直通樱桃沟村,车到村口,路两边是新栽植的行道树,还有宽敞的樱桃沟广场,透出欣欣向荣的新气象。

“我们正在参观的是樱桃沟的新民居。”导游开始介绍,新民居由政府聘请的专家专门设计,白墙灰瓦,青砖铺地,厕所、厨房全是统一设计规划的,去年,政府投入百万元资金,按照1:1的比例奖励给农民。

“农民盖房,政府补助,好事都让农民赶上了。”王先生和几位知青感慨地说,当年插队时,樱桃沟是爬不完的沟沟坎坎,看不尽的裸露黄土,今天的景象,当年做梦也想不到。

从民居走出来,好看的民俗表演已经登场。天气虽还有些冷,樱桃沟的千米长街却是热闹非凡,只听鼓声阵阵,又见彩旗招展。乡属26个村的锣鼓队摆开阵势,男人把鼓打得震天响,妇女们则踏着欢快的鼓点扭秧歌,旱船、踩高跷表演者也正乐在其中。从开封朱仙镇、鹤壁浚县等地赶来的民间艺术家,把年画、泥咕咕、剪纸、影雕、吹糖人、皮影戏等民间艺术玩得花样百出,让从城市赶来的市民看也看不够,陶醉在浓浓的乡风年味中。

春节加班费今年有所减少

本报讯(记者 王影)长假结束后,不少在单位加班的上班族,最关心的就是自己能领到多少加班费,一些市民向本报咨询。那么,今年春节加班费应该怎样算?郑州市劳动和社会保障局的有关工作人员表示,今年节假日加班费计算方法改变,劳动者加班费比往年会有所减少。

今年春节放假从除夕(2月6日)到大年初六(2月12日)。前三天为法定节假日,后四天为公休日。按照规定,春节期间安排加班的,除夕到初二要支付三倍工资,初三到初六支付双倍工资。

按照劳动和社会保障部刚下发的《关于职工全年月平均工作时间和工资折算问题的通知》规定,从今年起,春节、五一等法定节假日加班,加班费计算方法将改变。据了解,去年国家法定假日为10天,年工作日为251天,月平均工作日为20.92天;今年开始,国家法定假日为11天,年工作日为250天,月平均工作日为20.83天,月计薪天数为21.75天。调整后,加班工资基数等于月薪除以21.75天,比原来除以20.92略有降低,因此今年起,春节、五一等法定节假日加班,加班费将有所减少。

便池里产下男婴 陌生人伸出援手

本报讯(记者 王文霞 通讯员 郭晨)一名孕妇从三门峡来郑州找丈夫,没想到在厕所生下了孩子,危急时刻,长途汽车中心站的工作人员伸出援手,使母子平安。

2月16日15:30左右,长途汽车中心站南发车场公共厕所内传来一名女子的哭叫声。正在打扫厕所的保洁员听到哭声发现,一位孕妇在厕所里生下了一名男婴,婴儿滑落到便池下水道内,水已漫过婴儿头顶,惊慌失措的女子哭叫着求救。保洁员二话没说,伸手将婴儿从便池内抱了出来,并脱下自己的外衣将孩子包住。

闻讯赶来的急救车迅速驶入中心站,正在巡岗的中心站副站长王郡等马上派人维持现场秩序,找来毛毯将孩子包裹起来,120急救中心大夫为产妇做了简单处理后,把她送往第一人民医院,目前母子平安。

惨剧：精神病妈妈夺命亲生女

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 李新)昨天中午1:40左右,在国棉五厂南家属院发生一起惨剧,47岁的母亲郭某亲手用被子将23岁的女儿周某活活捂死,街坊邻居称,郭某患有严重的精神疾病。

记者赶到现场时,该家属院49号楼

前围满了居民。据棉纺路街道办事处五厂社区巡防队员邱智和李留宽介绍,一个多小时前群众报告说这里发生了命案,巡防队员赶到时,公安和120急救中心的人员也相继到达。居民说,49号楼2单元6楼一姓郭的47岁下岗女工,用被子将自己

23岁的女儿活活捂死。

据邻居介绍,郭某系国棉五厂下岗职工,五年前与丈夫离婚,平时经常语无伦次,工友和街坊邻居见到她都躲避三分。当天她用被子将女儿捂死后给亲友打电话,当相关人员赶到时,悲剧已经酿成。据悉,郭某的女儿是个漂亮文静的姑娘,去年大学毕业,在一家公司做会计。

记者离开时,郭某已被带到公安机关接受调查。



春运期间,为保证司机安全驾驶,高速交警到高速公路服务区检查司机饮酒,两日来仅在京珠高速郑州段服务区就发现饮酒司机21人次,对他们进行了教育和处罚。

本报记者 张立 通讯员 李红春 摄

应对客流高峰 公交多措并举便民行

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 杨玉祥 谢艳丽)春节过后,郑州再次进入“学生流”、“务工流”等公交客流高峰,另外,一年一度的元宵焰火晚会也将如期举行,面对庞大的客流,郑州市各公交分公司采取多项便民措施,保证市民安全顺利出行。

缓解学生流和务工流 开通直达车和大站快车

针对春节后出现的“学生流”、“务工流”,昨日市公交电车公司适时开通直达车、区间车、大站快车和应急备用车辆。其中,对通往东大学城的115、43路和通往郑东新区的65、206、916、7路,适时开通直达车、区间车、大站快车,确保客流快速疏散;对途经火车站、各长途汽车站的101、102、105、65、67、206、20路等线路,安排应急备用车辆,加大早高峰区间车,保障市民顺畅上班。

方便市民观赏焰火 部分线路延时加密

为确保正月十五焰火晚会期间省会市民能安全顺利出行,部分公交车辆采取加密和末班延时等措施,原途经受管制路段的公交车辆将就近绕行。

从元宵节下午6:00开始,公交七公司将2路、28路、91路、97路、78路、128路、79路等十几条线路加密,发车间隔将缩短至3-5分钟;公交电车公司对途经焰火燃放地点的101路、103路、104路、T101路、206路、916路、7路、65路全部加密运营,并根据客流变化延长末班收车时间。

为应对晚会散场后的短时段大客流,各分公司组织车辆在新通桥、大石桥、紫荆山、碧沙岗、农业路与中州大道、火车站、郑东新区等客流集结点待命,保证市民顺利返家。

方便学子赶考 T101路和101路增开区间车

为给参加艺术考试河南考区的考生出行提供方便,今日起,公交电车公司增开T101路和101路。

2008年全国高等院校美术、音乐招生考试河南考区的郑州考点为:郑州铁六中和郑州24中。据了解,1月14日~3月9日期间,每天有近万名考生奔波在这两个学校。公交电车公司根据学生客流变化,2月18日增开T101路汽车区间,早上6:20发车,从建设路伏牛路站——中原路京广路站;增开101路汽车区间,即从建设路伏牛路站——火车站。再加上原有的T101路汽车线路(公交电车公司——建设路伏牛路站)和101路电车线路(公交电车公司——建设路伏牛路站),这4条公交线路,高峰时段每3分钟发一辆公交车,每天有近830个车次可方便学生乘车赶考。

进疆列车恢复正常

本报讯(记者 王文霞 通讯员 侯超)记者昨日从郑州火车站获悉,随着2月15日、16日该站度过节后第二个客流高峰,目前除往东方向和乌鲁木齐方向车票紧张外,其余往西、南、北方向客流压力较前几天有所缓解,往北方向近3日内仍有部分硬座车票。

据介绍,郑州火车站客流高峰时日均发送旅客8.5万人,从昨日开始客流有所回落。为缓解乌鲁木齐方向的客流压力,T197次将于2月19日起恢复正常运行。同时,郑州火车站还将申请加开L31次郑州——乌鲁木齐,开行时间为2月22日~3月2日,发车时间为16:50。

偃师驴友被困嵩山 逾百警民联手相救 28名游客全部脱险无一受伤

本报讯(记者 李晓光 通讯员 王晓慧)昨日下午5时30分许,洛阳偃师的28名驴友前来嵩山探雪景时,被困在嵩山三皇峡谷内三拱桥附近的一个悬崖上,情况十分危急。

遇险人员大声求助时,被登封驴友“大猫”发现,他立刻通过手机向河南户外救援队求救。

与此同时,登封警方也接到了报警电话。登封市公安局立刻组织民警和消防官兵到达出事地点,三皇寨景区的工作人员也立刻赶到。18时许,三路救援队伍几乎同时向嵩山进发。待救援人员到达山脚下,嵩山又飘起了雪花,此时,天色渐暗。据当地熟悉情况的人介绍:此峡谷内地形险恶,此处也正是去年驴友“生姜”遇难的地方。

先期到达的救援人员为找到遇险人员费尽了周折,熟悉嵩山的景区管理员张二欣和科长薛保卫一起,二次探路,终于趟出了一条救人路,后来的救援队员就是循着这条雪路进入大峡谷救人的。

经过几个小时的艰难跋涉,救援人员终于到达了事发地点。为保证安全,消防官兵取出绳索,先拴住一块大石,然后逐一将游客从崖壁上解救下来。21时30分,第一批共10人在救援人员的带领下,安全抵达山下,其中有两名8岁孩子是被消防官兵一路背下山的。

据被救人员介绍,他们是偃师的登山爱好者,因在网上看到有人贴出许多嵩山美丽的雪景,便相约来嵩山观雪景,结果被困在三皇寨旁的一处山谷进退不得。

截至记者发稿时,被困人员全部获救,无一受伤。